

河南电解铝企直购电试点破冰

初定电价0.395元 将随铝价浮动

本报记者 李若馨

直购电推广后的第一单出乎意料地没能落在15家试点企业之中,河南省打包十几家电解铝企业与省内4、5家电厂率先签订了直购电协议。新的购电协议将以电价随铝价同步浮动的方式计价。

0.395元的直购电价

依据河南省的决定,在电解槽型160kA及以上电解铝企业采取直购电供电措施。

具体内容为:对用电电压等级100千伏及以上的大型电解铝企业,按自愿协商的原则,向发电企业直接购电。国内现货铝价13600元/吨时,发电企业供电解铝企业的

上网电价在目前基础上每千瓦时下降2分,电价按每千瓦时0.295元结算;铝价升至13600-14000元/吨时,上网及销售电价每千瓦时提升1分;电解铝价格升至14000元/吨时,发电企业上网电价再提1分,升至0.315元。

而在输配电方面,河南省电力公司供电解铝企业输配电价在现有基础上降低1分,而当铝价升至14000元/吨时,输配电价恢复至原水平。

除此之外,承担为电解铝企业供电的发电企业,政府还将采取鼓励措施:其一,调增其发电利用小时;其二,不再分摊其他开拓电量;其三,由省能源局负责协调通过降低电价或对发电企业补贴的形势

降低发电成本每千瓦时0.5分。

河南有色金属控股股份公司副总经理刘立斌告诉中国证券报记者,0.295元的电价仅仅是发电企业的上网电价,铝企真正的用电成本还需加上0.1元的过网费及电网基金等,最后的购电价格会在0.395元。而目前河南省内即便是拥有自备电厂的铝企的用电成本也在0.45元左右,而此前清理的优惠电价也在0.42元。

而作为电价浮动基准的铝价则将过去一个月内的国内现货铝的平均价格计算,购电价格则可能随之每月浮动。据了解,河南省的直购电协议已于3月25日开始执行,这个月的执行电价为0.395元。

而中国证券报记者从有关企业处了解到,对于0.1元的过网费,铝

企认为偏高,要知道西北部分省区的电网过网费不过0.05-0.06元,铝企希望直购电价今后能有进一步的下调空间,争取控制在0.35元左右。

直购电推广仍存隐忧

令人感到困惑的是,直购电试点的推广意外地在河南破冰,而此前公布的15家直购电试点企业却至今仍无一签订实质性合同。

“这体现了地方政府的执行力。”有分析人士称,铝工业作为河南省的支柱工业,全省社会用电量的1/4、工业用电量的1/3依靠铝工业对电力的消费,这才是河南省能够率先破冰直购电试点的主因。此前,河南作出的收储50万吨电解铝也是出于同样的原因。

而河南省的直购电试点能否推动直购电在全国范围内的铺开尚有隐忧。中国证券报记者了解到,由于各地政府承诺在直购电试点落实之前,对企业的优惠电价并不作清理,使得电解铝企业咬定直购电购电价格至少不能高于此前给予的优惠电价价格这一上限,从而使电、铝两大行业之间的谈判陷入僵局。

业内人士认为,河南的浮动计价方式,能够让电力供需双方共同分享价格上涨的利润,分摊价格下跌的风险,是国外很多铝厂的通行做法。而直购电试点工作是否能在各省推广,关键则在于辖区内工业企业的开工率对地方财政收入压力究竟有多大,并直接考验地方政府的执行力。

中国海外发展

一季度销售近93亿港元

3月,中国海外发展(00688.HK)实现房地产销售面积62.5万平方米,销售额60.6亿港元,同比分别增长71.3%和43.1%,环比分别增长192.1%和232.1%。1-3月,公司累计实现房地产销售面积100万平方米、销售额92.6亿港元,同比分别增长88.3%和51.2%。

截至3月底,珠三角地区为公司累计实现销售额及销售面积最多的地区,其销售额和销售面积分别达到32.8亿港元和35.7万平方米,同比分别增长76.0%和104.5%。长三角地区为增长幅度最快的地区,销售额和销售面积分别达到25.4亿港元和22.4万平方米,同比增长96.0%和134.0%。

中国海外发展仍坚持了谨慎的拿地政策,从2008年10月到2009年3月的六个月期间,公司没有增加一块土地储备。目前公司共拥有总土地储备2480万平方米,可满足4-5年的开发规模需要。(杨志刚)

航天机电 太阳能技术中心竣工

正在进军光伏产业的航天机电透露,其控股60%的上海太阳能工程技术研发中心项目近期竣工。目前,该中心正申请国家级工程中心,并正在研究硅材料、聚光电池、薄膜电池、硅电池技术,将为航天机电的新能源光伏产业可持续发展奠定技术基础。

整个中心建筑一体化太阳能并网发电系统总安装容量达1MW,年发电量可达100万度,再配合自然光直接利用照明技术、光热综合利用技术,中心日常实验耗能基本可做到自给自足。

据悉,该中心是上海市唯一一家市级太阳能工程技术研发中心,上海市委书记俞正声一行9日专程来该中心调研。中心负责人李红波介绍,目前中心已经承接了上海世博中心永久会馆的太阳能光伏建筑一体化1MW示范工程项目,预计今年完工。(王进)

复地集团发债申请获通过

4月9日,复地集团宣布公司发行境内公司债券的申请已获中国证券监督管理委员会发行审核委员会有条件地通过。

2008年9月复地发布的公告显示,公司拟在内地发行公司债券本金总额不超过19亿元人民币,期限为5至8年,资金将用于偿还部分银行贷款及补充营运资金。(李良)

潘石屹:

SOHO中国业绩维持去年水平

SOHO中国董事长潘石屹8日透露,按照目前最保守的估计,SOHO中国2009年的销售业绩可以维持到2008年的水平。

根据年报,SOHO中国2008年预售金额同比增长92%,达77亿元人民币;实现营业额31.21亿元人民币,同比减少55%;实现纯利3.99亿元人民币,同比下跌79.7%。

潘石屹表示,中关村SOHO项目将在5月份开盘销售,公司非常看好中关村核心区的物业前景。潘石屹说,中关村SOHO项目的定位是面向中国市场,而中国市场是潜力最大、受国际金融危机影响最小的市场。目前,SOHO中国旗下的写字楼出租率在90%以上。

此外,潘石屹认为,楼市成交反弹是刚性需求集中爆发、房地产刺激政策、开发商主动降价等因素综合作用的结果,预计今后几个月,成交量还会上升或保持目前水平。(费杨生)

神华集团

鄂尔多斯巴准铁路项目开工

神华集团有限责任公司鄂尔多斯巴准铁路项目日前正式开工。新建巴准铁路地处内蒙古鄂尔多斯市伊金霍洛旗和准格尔旗境内,正线长度为134.89公里。工程静态投资约72亿元,设计标准为国铁I级干线,单线,预留双线电气化条件,牵引质量10000吨。计划于2012年竣工。巴准铁路建成后,向西将与包兰线相连;向东直达大秦铁路,在路网上形成一条横贯内蒙古西部的新通道。(王婷)

三元集团4900万购山东三鹿95%股权

三元股份可能获得托管权

本报记者 王锦

在4月9日进行的三元集团第三批资产拍卖中,北京三元集团经过23轮的激烈竞拍,最终以4900万元的价格成功拍得三鹿集团(山东)乳业有限公司95%的股权。

三元集团9日表示,购买山东三鹿的股权是出于战略布局的需要,根据相关规定和要求,三元集团将尽快与其控股上市公司三元股份(600429)就托管事宜进行协商。

据了解,本次拍卖原本包含两项破产财产:三鹿集团(山东)乳业有限公司95.00%的股权和唐山三鹿70.00%的股权,而唐山三鹿70%股权在8日晚间被三鹿集团管理人临时提出撤拍。

9日,山东三鹿95%的股权有四家企业参与“角逐”,分别为:持有山东三鹿5%股权的北京同德堂管理有限公司、持有山东三鹿5%股权的北京同德堂管理有限公司、持有山东三鹿5%股权的北京同德堂管理有限公司、持有山东三鹿5%股权的北京同德堂管理有限公司。

子公司新基地落成

海特高新 跻身直升机整机大修行列

本报记者 斯军 天津报道

4月9日,海特高新(002023)控股子公司天津翔宇航空维修工程有限公司(简称TAMECO)在天津滨海国际机场举行了新基地落成暨颁奖典礼。海特高新董事长李飚表示,作为中国民航界第一家直升机大修公司,天津翔宇新基地的落成并取得大修证,不仅填补了中国民航直升机大修的空白,也标志着TAMECO正式跻身国内整机大修企业行列。

海特高新控股60%的TAMECO成立于1999年,由海特高新、东方通用航空公司控股,香港亚飞公司参股的成都海飞航空投资管理有限公司共同出资组建。TAMECO主要从事直升机、通用飞机和公务机的大修和定检工作,以及各种飞机机载设备、附件设备、海

上救生设备的校验、修理和飞机加装、改装等航空工程业务。公司通过民航总局CAAC适航认证,生产和技术管理体系完全按中国民航规章CCAR-145R3执行。

2008年汶川大地震中,由TAMECO首修的通航M-171直升机B-7856号,安全飞行近200小时,圆满完成飞行抢险任务。

分析人士指出,此前三元在山东境内并无相关乳业子公司,本次竞购山东三鹿肯定是出于扩张的需要,三元将着手对山东市场的布局。

此外,根据河北省嘉海拍卖有限公司4月7日发布的公告,三鹿的第四批破产财产将于4月13日上午10时在嘉海拍卖公司联合公开拍卖,该批财产包括十一项相关公司股权,股权比例从15%-70%不等。有意竞买者需于4月10日下午3时前办理竞买登记手续。

上救生设备的校验、修理和飞机加装、改装等航空工程业务。公司通过民航总局CAAC适航认证,生产和技术管理体系完全按中国民航规章CCAR-145R3执行。

截至4月9日,已有80家医药公司公布了2008年年报。剔除转行电缆业务的三普药业(600869),79家医药公司2008年实现净利润共计为100.64亿元,同比增长52%。

目前已知8家医药企业发布了对今年一季报的业绩预测,有3家企业业绩预增,5家企业业绩预增,其中,上实医药(600607)预计业绩增长900%以上,天坛生物(600161)预计业绩增长100%以上。分析人士认为,预计今年医药行业还将保持20%以上的增长速度。



本报资料图片

本报记者 邢佰英

截至4月9日,已有80家医药公司公布了2008年年报。剔除转行电缆业务的三普药业(600869),79家医药公司2008年实现净利润共计为100.64亿元,同比增长52%。

目前已知8家医药企业发布了对今年一季报的业绩预测,有3家企业业绩预增,5家企业业绩预增,其中,上实医药(600607)预计业绩增长900%以上,天坛生物(600161)预计业绩增长100%以上。分析人士认为,预计今年医药行业还将保持20%以上的增长速度。

生物制品毛利率“领跑”

去年,79家医药公司中,销售毛利率超过37%(行业平均水平)的公司有36家,占比达到45%。

按照加权平均计算,化学制药的销售毛利率为44%,生物制品的销售毛利率为55.85%,中药的销售毛利

率为50%,而医疗器械和医药商业的销售毛利率分别为33.9%和12.5%。医药商业的销售毛利率偏低与该行业的竞争激烈程度有关。

已公布的17家生物制品企业中,有4家销售毛利率超过60%。化学制剂行业中,恒瑞医药(600276)的销售毛利率达到83.2%。

而化学原料药公司中,目前销售毛利率最高的是新和成(002001),高达64.7%,其次是华海药业(600521)和浙江医药(600216),分别为46.3%和44.5%。

投资收益拖累半数企业

在公布年报的公司中,有不少企业的主营业务实现了大幅增长,但由于去年投资收益或投资的企业收益不显著,拖累了净利润的增幅。

79家医药企业中,有46家企业去年扣除非经常性损益后的净利润增

幅要大于净利润增幅,占比达到58%。其中,相差幅度较大的有恒瑞医药、西南合成、ST潜药等几家公司。

数据显示,新华医疗去年的净利润同比增长率为33%,而扣除非经常性损益后的净利润同比增长率为83.17%。

2008年,西南药业去年实现净利润同比增幅仅为3.8%,但扣除非经常性损益后的净利润为3759万元,同比增幅高达57.32%。

79家企业中,去年资产减值损失总计为11.6亿元,而这些公司2007年年报中的资产减值损失共计为11.2亿元。可见,医药行业的资产减值损失基本变动幅度并不大。

如果按照资产减值损失/营业收入指标进行排序,剔除偏离值过高的ST雅砻,算术平均值在0.99%左右,有26家公司高于此平均值,其中九芝堂达到5.85%,中西药业达到5.26%。

在去年下半年金融危机蔓延,企业去库存化盛行、调节利润动力加大的背景下,不少医药上市公司开始对固定资产进行计提减值准备,这在一定程度上也影响了公司的当期利润。

华东医药(000963)年报中,对去年溢价收购西安博华的商誉计提3000多万元减值准备,同时,子公司的房地产业务亏损也拖累了业绩。鑫富药业去年共计提存货跌价准备2011,974.66元。

回归主业成行业趋势

去年,不少医药企业由于资金充沛,涉足包括房地产在内的多元化业务,像华东医药这样在遭遇经济周期波动之后,非主营业务拖累业绩的公司并不在少数。

三九医药年报显示,公司去年的毛利率同比下滑2%,原因是去年统计口径中部分毛利率较低的房地产业务,而分析人士称,公司的实际毛利率保持平稳。

分析人士认为,在本来就显示抗周期的行业优势下,医药企业未来的经营方向还将向主营回归。华东医药内部人士表示,公司的房地产业务规模不会扩大,公司还将以医药工业及商业主营业务为立足点。

武汉三镇实业控股股份有限公司迁址公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

武汉三镇实业控股股份有限公司办公地址自2009年4月8日由武汉市江汉区天鹅路68号迁至武汉市武昌区友谊大道长江隧道出口处长江隧道公司管理大楼,具体办公场所以门牌号等正在办理中,后续向投资者另行公告。联系电话及传真不变,仍为027-85725739。

因公司搬迁过程中电线转移的原因,公司近日联系电话及传真暂未连通,很快将恢复,由此对广大投资者造成的不便,我们深表歉意。

特此公告。

武汉三镇实业控股股份有限公司
董事会
2009年4月9日

哈尔滨哈投资股份有限公司关于公司热电厂停产检修的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

本公司热电厂主要为哈尔滨化工有限公司、哈尔滨国际会展中心、哈尔滨蓝星化工材料股份有限公司哈尔滨分公司提供蒸汽,为哈尔滨开发区集中供热提供热水。鉴于哈尔滨市冬季供暖将于2009年4月20日结束,且哈尔滨化工有限公司已于2009年3月26日停产检修,哈尔滨国际会展中心计划于2009年4月20日至5月20日停产检修供热网,其间电厂热负荷将大幅降低,因此,公司征得哈尔滨蓝星化工材料股份有限公司哈尔滨分公司的同意,决定于2009年4月20日起停产检修,时间预计一个月。

此次停产检修,将对全厂蒸汽热力系统、外网供热系统、电力系统、公用系统、新建流化床锅炉电力接入预留口等进行全面检查,排除安全隐患,有利于电厂长期安全稳定运行。

此次停产检修对公司利润将没有大的影响。

哈尔滨哈投资股份有限公司
2009年4月9日

浙江金鹰股份有限公司关于“金鹰转债”赎回的第三次提示公告

本次赎回对象为2009年5月11日收市后在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的全部转债持有人。

3、赎回价格

根据本公司《可转换公司债券募集说明书》中关于提前赎回的约定,当提前赎回条件满足时,本公司有权按面值105%(含当期利息)的价格赎回全部或部分在赎回日之前未转股的金鹰转债,赎回价格为105元(含当期利息年度利息,利息率3.26%,且当期利息含税,税后为104.348元)。